12. MIKROISLEMCi KOMUT KUMESI

Mikroislemci girisine uygulanan komutlari yerine getiren karmasik mantiksal devrelere sahiptir.
Mikroislemci komut kdmesi, mikroislemcinin Uretim sirasinda tanimlanmig, anlamli olan ikili
girislerinin fonksiyonu olan kiimedir.

12.1. 6800 Komut Kiimesi

6800 mikroislemcisi 72 gesit komuta sahiptir.
Asagida bu komutlar i¢in kullanilan kisa komut adlari (mnemonic) ve agiklamalari verilmigtir.

ABA B akumulatorin igerigini A akimulatorine ekle

ADC Bellek icerigini, elde ile birlikte A veya B akimulatériine ekle
ADD Bellek icerigini, A veya B akumulatorune ekle

AND Bellek icerigi ile A veya B akiimulatorinu lojik VE islemi yap
ASL Bellek icerigini, A veya B akimiulatérini Aritmetik sola 6teleme yap
ASR Bellek icerigini, A veya B akimulatorinG Aritmetik saga 6teleme yap
BCC Eger elde bayradi “0” ise dallan

BCS Eger elde bayrag: “1” ise dallan

BEQ Eger sonug sifir ise (sifir bayragi “1”) dallan

BGE Eger sonug sifira esit veya sifirdan biylk ise dallan

BGT Egder sonug sifirdan blyuk ise dallan

BHI Eger sonug isaretli olarak biylk ise dallan

BIT A veya B akimdilator icin bit test
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BLE Eger sonug sifira esit veya sifirdan kiglk ise dallan

BLS Eger sonug ayni veya kuguk ise dallan

BLT Eger sonug sifirdan kigik ise dallan

BMI Eger sonug eksi ise dallan

BNE Eger sonug sifira esit degdilse dallan

BPL Egder sonug arti ise dallan

BRA Daima dallan

BSR Alt programa dallan

BVC Egder tasma bayragi “0” ise dallan

BVS Egder tasma bayragi “1” ise dallan

CBA A ile B akimulatorini karsilastir

CLC Elde bayragini “0” yap

CLlI Kesme 6rtme bayragini “0” yap

CLR Bellek igerigini, A veya B akimulatorine temizle

CLV Tasma bayragini “0” yap

CMP Bellek icerigi ile A veya B akimulatorinu karsilastir

COM Bellek igerigini, A veya B akimulatorind 1'e timle

CPX Bellek icerigi ile X dizin yazmacini karsilastir

DAA A akimadlatorind ondaliga ayarla

DEC Bellek igerigini, A veya B akUmdlatorind azalt

Y.Dog.Dr.Tuncay UZUN Sayfa 2/43 20.11.2013




DES Y1gin isaretci yazmacini azalt

DEX Dizin yazmacini azalt

EOR Bellek igerigi ile A veya B akimidilatériini lojik OZEL VEYA islemi yap
INC Bellek igerigini, A veya B akimulatorini azalt

INS Yigin isaretgi yazmacini artir

INX Dizin yazmacini artir

JMP Kosulsuz sigra

JSR Alt programa sigra

LDA Bellek igerigini, A veya B akimdulatorine yikle

LDS Bellek igerigini, y1gdin isaret¢i yazmacina yikle

LDX Bellek icerigini, dizin yazmacina yukle

LSR Bellek icerigini, A veya B akimulatérina lojik saga 6teleme yap
NEG Bellek igerigini, A veya B akimiulatérini 2’ye timle (eksi isaretli yap)
NOP islem yok (yalniz program sayicly! artirir)

ORA Bellek icerigi ile A veya B akimulatérand lojik VEYA iglemi yap
PSH A veya B akimulatérind yigina it

PUL A veya B akUimulatérind yigindan gek

ROL Bellek igerigini, A veya B akUmdlatorind elde ile birlikte sola dondir
ROR Bellek icerigini, A veya B akimulatérina elde ile birlikte saga déndur
RTI Kesme hizmet programindan geri dén
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RTS Alt programdan geri don

SBA A akimulatorinden B akimulatorini gikar
SBC Bellek icerigini, 6dung ile birlikte A veya B akimulatérinden gikar
SEC Elde bayragini “1” yap

SEI Kesme 6rtme bayragini “1” yap

SEV Tasma bayragini “1” yap

STA A veya B akumulatorinin igerigini bellekte sakla
STS Yigin igaretci yazmacinin igerigini bellekte sakla
STX Dizin yazmacinin igerigini bellekte sakla

SUB Bellek igerigini, A veya B akimulatorinden gikar
SWiI Yazilim ile kesme

TAB A akimulatérint B akimdlatérine transfer et
TAP A akimulatérini durum yazmacina transfer et
TBA B akimdlatorini A akiimdlatorine transfer et
TPA Durum yazmacini A akiimilatoriine transfer et
TST Bellek igerigini, A veya B akimdulatorinu test et
TSX Yigin isaretgiyi dizin yazmacina transfer et
XS Dizin yazmacini yigin isaretciye transfer et
WAI Donanim kesmesi bekle
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12.2. 6800 Komut Tablosu
Tablo 12.2-1 6800 mikroiglemcisinin igslem kodu haritasi

Akiimilator A Akiimilator B
icenk | ek | Bagl | lcerk (1A Akl BDizin GerigHermen Dogew. Dizin Genig [Hernen Dodru. DizinGerig

o] 1| 2] 3 |alslel7z]lelalalelc|plElF

1] SBA | BRA | TSX NEG SUB

1 |NOP| CBA INS CMP

2 BHI | PULA SBC

3 BLS | PULB cCom

4 BCC | DES LSR AND

5 BCS | TXS BIT

6_|TAP | TAB | BNE | PSHA ROR LDA

7 |[TPA] TBA | BEQ | PSHB ASR 7] _ S5IA FZ77]  STA

g |INX BVC ASL EOR

0 |DEX|DaA | BYS | RTS ROL ADC

A |CLY BPL DEC ORA

B |SEV|ABA | BMI | RTI ADD

C_|CLC BGE INC CPX

D |SEC BLT TST BSRE] ISR

E |CLI BGT | SWI 71 IMP LDS LD¥X

F | SEI BLE | WAl CLR ST5 i STX
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Tablo 12.2-2 6800 komut tablosu
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12.2.1. 6800 Komut Tablosu Agiklamalari

Komut tablosunun sonunda, tabloda tekrarlanarak kullanilan ortak isaretler, kisaltmalar, kodlarin

anlamlarini kisaca agiklanmigtir.

Kullanilan isaretlerin aciklamalari
Op islem kodu (onaltilik) Komut Kodu Aciklamalari
~ Mikroislemci gevrim sayisi
# Program bayt adedi
+ Aritmetik arti Komut Calismasi Aciklamalari
- Aritmetik eksi
Lojik VE (AND)
+ Lojik VEYA (OR)
® Lojik OZEL VEYA (XOR)
M  Bellek adresi (adres degeri M)
(M) Bellegin igerigi (M adresinde saklanan veri degeri)
Msp  Yigin Isaretcinin gosterdigi adres
(M)  Bellek igeriginin timleyeni (M adresinde saklanan veri degerinin tiimleyeni)
—  Transfer iglemi, yonu

0 Bit = sifir
00 Bayt =sifir
H Yarim elde (3. Bitten) Durum Kodu Yazmaci Bitleri Aciklamalari

I Kesme 6rtme

N Eksi (isaret biti)

Z Sifir (bayt)

V Tasma, 2'ye timleyen
C Elde (7. bitten)
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0 islem sonucu ne olursa olsun bit degeri daima "0" olur.

1 islem sonucu ne olursa olsun bit degeri daima "1" olur.

X islem sonucuna gére bit degeri "1" ya da "0" olur.

. islem sonucu ne olursa olsun bit degeri etkilenmez!

CCR Durum Kodu Yazmaci Komut Calismasi Aciklamalari
L 16-bit degerin alt bayti

H 16-bit degerin Ust bayt

Durum Yazmaci aciklamalari

sonu¢ = 10000000 ise V =1

sonug # 00000000 ise C =1

BCD degerin buyuk agirlikh karakteri > 9 ise C = 1
onceki ¢alismada islenen = 10000000 ise V = 1
onceki calismada islenen = 01111111 ise V = 1
Otelemede N @ C islemi sonucu V = 1 olur
Sonucun en buyudk agirlikh biti =1 ise N =1
Cikarmada 8-bit'ten 2'ye tiimleyen tagsma varsa V = 1
Sonug sifirdan kiguk (bit 15=1) ise N = 1

Durum yazmacinin igerigi yigindan yuklenir

Kesme olustugunda I1=1 olur.

Durum yazmaci igeriginin tamami A Akiimulatériinden yuklenir

JX——TSTQ@ 00T
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12.3. Yukleme, Saklama ve Transfer Komutlari

Tablo 12.3-1 YUkleme, Saklama ve Transfer Komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik islem |5 (4|3 (2|10
Adi HII|N|Z/V|C
Temizle CLR 00 > (M) e|e|/0(1]/0]0
CLRA 00> A e|e|0|1]/0]0
CLRB 00> B e|e|0|1]/0]0
AklUmuilatore yikle LDAA (M) > A o |o|x|x|0]e
LDAB (M)—)B e o|x[x|0]|e
AkUmulatora sakla STAA A—> (M) o e x[x|0
STAB B—)(M) oo X |[x|0]|e
Akiimlatordeki veriyi PSHA |A > (Msp),SP-1—>SP|e|e|e e e
yigina it PSHB B 5>(Msp),SP-1—>SP|e|e|e o]0 |0
Yigindaki veriyi PULA SP+1—>5>SP,(Msp) >A|e|e| e e e e
akimulatore gek PULB SP+1—>5SP,(Mgp) >B|e|e| e e e
AklU. A —> AkU. B TAB A > B o |o|x|x|0]e
Akl. B — AkU. A TBA B > A o |o|x|x|0]e
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anek 12.3-1 CLRA ]
Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A= 41H=01000001 olsun. A= 00H=00000000 olur.
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Sonug sifir oldugu icin Z=1, Sifir arti isaretli kabul edildigi igin N=0,
Elde ve tagsma olamayacagi i¢in C=0 ve V=0 olur.
Yarim elde(H) ve kesme 6rtme(l) biti etkilenmez.
anek 12.3-2 LDAA #7AH )
Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=41H A=7AH olur.
(M)=7AH olur.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0, YUklenen deger arti isaretli oldugu igin N=0,
Tasma olamayacag! i¢in V=0 olur.

Elde(C), Yarim elde(H) ve kesme 6rtme(l) biti etkilenmez.

Ornek 12.3-3 LDAA 7AH

islemden énce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=41H A=12H olur.

M=7AH, (M)=(7AH)=12H olsun.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0, Yiklenen deger arti isaretli oldugu igin N=0,

Tasma olamayacagi i¢in V=0 olur. Elde(C), Yarim elde(H) ve kesme 6rtme(l) biti etkilenmez.
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Ornek 12.3-4 LDAA 40H,X

Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=12H A=85H olur.
X=5300H

M=5300H+40H, (M)=(5340H)=85H olsun.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug sifirdan farkh oldugu igin Z=0, Yiklenen deger eksi isaretli oldugu igin N=1,

Tasma olamayacagi i¢in V=0 olur. Elde(C), Yarim elde(H) ve kesme értme(l) biti etkilenmez.

Ornek 12.3-5 STAB 4723H

islemden énce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
B=37H (4723H)=37H olur.

M=4723H, (M)=(4723H)=45H olsun.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0,

Saklanan deger arti isaretli oldugu igin N=0,

Tasma olamayacagi i¢in V=0 olur. Elde(C), Yarim elde(H) ve kesme 6rtme(l) biti etkilenmez.
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Ornek 12.3-6 PSHA

islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=28H (OOFFH)=28H
SP=00FFH SP=00FEH olur.

Msp=00FFH, (Msp)=(00FFH)=05H olsun.
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri: Hicbiri etkilenmez.

Ornek 12.3-7 PULB

Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
B=34H SP=00FFH
SP= 00FEH B=28H olur.

Msp+1=00FFH,(Msp+1)=(00FFH)=28H olsun.
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri: Hicbiri etkilenmez.

Ornek 12.3-8 TAB

Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=28H A=28H
B=94H olsun. B=28H olur.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Sonug sifirdan farkh oldugu igin Z=0, Sonug arti isaretli oldugu igin N=0,
Tablodan V=0 olur. Elde(C), Yarim elde(H) ve kesme drtme(l) biti etkilenmez.

Y.Dog.Dr.Tuncay UZUN Sayfa 12/43 20.11.2013




12.4. Aritmetik islem Komutlari

Tablo 12.4-1 Aritmetik islem Komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik islem |5 (4|3 (2|10
Adi HII|N|Z|V|C
Topla ADDA A+M)—> A x |o| x| x|x]|x
ADDB B+(M)—>B X |o| x| x|x|x
AkUmulatérleri Topla ABA A+B-o> A x |o| x|x|x|x
Eldeli Topla ADCA A+(M)+C—> A x| o x|x|x|x
ADCB B+(M)+C—>B x|e| x|x|x]|x
Cikar SUBA A-(M)> A oo x|x|x|x
SUBB B-(M)>B o o x|x|x|x
AkUmulatérleri Cikar SBA A-Bo> A o o x|x|x|x
Eldeli Cikar SBCA A-(M)-C—> A o o x|x|x|x
SBCB B-(M)-C—>B o o] x|x|x]|x
2'ye tumle NEG 00 - (M) —> (M) e|le x| x|a|b
NEGA 00-A—>A e|eo|x|x|al|b
NEGB 00-B—>B e |eo|x|x|a|b
Akl. Ondaliga Ayarla DAA BCD toplamaigin Aakli.ayar. | e [e| x | x| x| C
Azalt DEC M-1-> (M) oo x|x|d|e
DECA A-1-A o |o|x|x|d]|e
DECB B-1—-B e |o|x|x|d]|e
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Artir INC (M)+1 > (M) oo x|x|e|e
INCA A+1—> A e e[ x|x|e|e
INCB B+1—>B o |eo|x|x|e]|e
(:')rnek 12.4-1 ADDB 82H )
Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
B=34H B= 34H 0011 0100
M=82H, (M)=(82H)=7AH olsun. +(82H)= +7AH + 01111010

B= AEH 1010 1110
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Sonug sifirdan farkh oldugu igin Z=0, Sonug eksi isaretli oldugu igin N=1 olur.
34H+7AH=AEH<256 oldugu icin Elde yoktur ve C=0 olur.
4+10=14<16 oldugu icin Yarim elde yoktur ve H=0 olur.
isaretli islem yapilirsa: 34H + 7AH = AEH>+127 oldugu icin tasma vardir ve V=1 olur.

anek 12.4-2 ADCA #7AH ]
Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=3CH A 3CH 0011 1100

(M)=7AH 7AH = 7AH 0111 1010
C=1 olsun. + C=+ 1 + 1
A= B7H 1011 0111

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug eksi isaretli oldugu icin N=1, sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0 olur.
3CH+7AH+1=B7H<256 oldugu igin Elde yoktur ve C=0 olur.

12+10+1=23>15 oldugu i¢in Yarim elde vardir ve H=1 olur.

isaretli islem yapilirsa: 3CH + 7AH + 1 = B7H>+127 oldugu igin tasma vardir ve V=1 olur.
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anek 12.4-3 SBCA O0F100H )
Islemden once bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=25H A 25H 0010 0101

C=1 olsun. - (F100H) = - 50H - 0101 0000
M=F100H, (M)=(F100H)=50H 3 cC =. 1 . 1
A = D4H 00101010

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug eksi isaretli oldugu i¢in N=1, sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.

Odiing alindidi igin C=1 olur. Yarim elde(H) biti etkilenmez.

isaretli islem yapilirsa: +25H — 50H = -2BH, sonug -1 ile -128 arasinda oldugu icin tasma yoktur ve
V=0 olur.

Ornek 12-17 NEGA
Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=50H olsun. 0 OOH 0000 0000
- A -50H -0101.0000
A BOH 1011 0000

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug eksi isaretli oldugu igin N=1, sifirdan farkh oldugu igin Z=0,

Komut tablosunda a sonug=10000000 ise V=1 agiklamasiyla isaretli 8-bit degerin yalniz -128 olmasi
durumunda ters isaretli karsiligi +128 > +127 oldudu igin tagsma vardir ve V=1 olur.

Komut tablosunda b sonug#00000000 ise C=1 agiklamasiyla isleme giren deger yalniz sifir olmasi
durumunda édang alinir. Burada deger sifirdan farkli oldugu igin C=1 olur.

Yarim elde(H) biti etkilenmez.
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Ornek 12.4-4 DEC 40H,X

islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
X=0200H 1000 0000
M=40H olsun. (240H)=80H (240H) = 0111 1111 olur

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug arti isaretli oldugu icin N=0, sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0 olur.

Komut tablosunda d énceki ¢alismada islenen=10000000 ise V=1 agiklamasiyla isaretli 8-bit degerin
yalniz -128 olmasi durumunda tasma olur. Clnkl -128 azaltildiginda -129 olmasi gerekirken 8-Bit
isaretli deger sinirlari iginde -129 yoktur. Burada isaretli deger -128 oldugu igin tasma vardir ve V=1
olur.

Elde(C) ve Yarim elde(H) biti etkilenmez.
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12.5. Mantiksal islem Komutlari
Tablo 12.5-1 Mantiksal islem Komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik islem |5(4[3 /2|10
Adi HIIIN|Z|V|C
1’e timle COM (M) —> (M) ole|x[x|0]1
COMA (ﬁ)—)(A) oo x|x|0]|1
COMB (B) —» (B) ele|lx|(x|0]|1
Lojik VE ANDA A- (M) A ole|x|x|0]e
ANDB B- (M)—> B o e x|x|0]e
Lojik VEYA ORAA A+ (M) — A ole|x|x|0]e
ORAB B+ (M)—>B e o x|x|0|e
Lojik OZEL VEYA EORA A® (M) > A ole[x|x|0]e
EORB B® (M)»>B oo x|x|0]|e
Sola déndur ROL M m o e x|x|f]|x
ROLA é} o o] x|x|f|x
ROLB C o7 < b o o x|x|f|x
Saga dondur ROR M o o x|x|f]|x
rora | AN e[ xlxl 1]
RORB b7 » b0 C oo x|x|f|x
Aritmetik sola kaydir ASL M oo x|x|f|x
asta | AJLRLITITTTTIe0 o fololx r] x
ASLB B”C b7 &—— b0 oleo| x|x|f|x
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Aritmetik saga kaydir ASR M @ZED:I:D:H] oo x| x| f]x
ASRA é} ool x|x|f|x
ASRB b7 » b0 C oo x|x|f|x
Lojik saga kaydir LSR M o e 0 |x|f]|x
tsra | AJOLLLLITTTRLT [ o 1=
LsRg | BY 0T — b0 C [ Te[0[x]|f]x
A ) Ao —] M) /Ao ™
0 —[>°—A0 Mo — —Ao-Mo M;D_ Ao+Mo
N A1 — . A1
m—>o—Ai Vi ATMs M:I>_ A1+M1
e A2 — . A2
A2 —[>o—A2 Mo - A2:Mz2 M;D— A2+M2
A A3 — } A3
», A3—[>0—A3 - A< \s — —A3-Ms3 >A-(M) A_< M;D—A3+M3>A+(M)
A4 —[>0—K4 (M) A4M: }—A4-Ma (M) A4MD As+M4
As —[>°— As A?\/Is_— }—As-Ms A?\/Is_—I>_ As+Ms
Ae —[>°— A6 Af;ws—_ }-Ae-Me A?\/I;D_ Ae+Ms
e A7 — A7
A7-M7 A7+M
(AR =Dy ) -~
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Ornek 12.5-1 COM 20H
Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
M=20H olsun. (20H)=ACH AC 10101100

(20H) =53 01010011 olur.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug arti isaretli oldugu igin N=0, sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.
Komut Tablosunda Tasma V=0, Elde C=1 verilmistir.

Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.

Ornek 12.5-2 ORAA #40H

islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=2EH A= 2EH 00101110
40H= 40H 01000000

A

6EH 01101110 olur.
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug arti isaretli oldugu i¢in N=0, sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0 olur.

Komut Tablosunda Tasma biti V=0, Elde C, Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.

Ornek 12.5-3 ROLB

Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
B=3CH B =3CH =00111100
C=1 B= 79H =01111001 ve C=0 olur.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Elde biti, sola 6teleme sonucu b7 degerini alarak C=0 olur.

Sonug arti isaretli oldugu icin N=0, sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0 olur.

Komut tablosunda f Otelemede N®C islemi sonucu V=1 agiklamasiyla degerin komutdan dnceki
isareti 6telemeden sonraki isareti karsilastirilir. Degerin islemden 6nceki isareti b7 biti C bitine ve
sonraki isareti N bitine aktarildigindan N®C=0®0=0, tasma biti V=0 olur.

Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
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Ornek 12.5-4 ASL 4321H

Islemden énce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
M= 4321H, (M)=(4321H)= 9DH (4321H) =9DH =10011101
C=0 (4321H) = 3AH = 00111010 ve C= 1 olur.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Elde biti sola 6teleme sonucu b7 dederini alarak C=1 olur.

Sonug arti isaretli oldugu igin N=0, sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.

Komut tablosunda f Otelemede N®C islemi sonucu V=1 agiklamasiyla N&C=0&1=1, tagsma biti V=1
olur. Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.

Ornek 12.5-5 ASRB

islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
B= CBH B=CBH = 11001011
C=1 B=E5H = 11100101 ve C= 1 olur.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonucun igaretinin degismemesi igin isaret biti olan b7 degeri korunur.

Elde biti saga 6teleme sonucu b0 degerini alarak C=1 olur.

Sonug eksi isaretli oldugu igin N=1, sifirdan farkh oldugu igin Z=0 olur.

Komut tablosunda f Otelemede N®C islemi sonucu V=1 agiklamasiyla N&éC=1&1=0, tagma biti V=0
olur. Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
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12.6. Karsilastirma ve Test Komutlari
Tablo 12.6-1 Karsilastirma ve Test komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik iglem |5(4|3 2|10
Adi HiI|N|Z|V|C
Kargilastir CMPA A-(M) o |e| x|x|x|x
CMPB B - (M) o o x|x|x|X
Akim. Kargilastir CBA A-B o o x |x|x|x
Sifir veya eksiligi TST (M) - 00 e|e|x|[x[0]|0
Test et TSTA A-00 oo x|(x|0]0
TSTB B -00 e|e|x|x|0]|0
Bit test BITA A- (M) o |o|x|x|0]|e
BITB B- (M) o o x|x|0]e
anek 12.6-1 CMPA #25H ]
Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A =98H A = 98H 1001 1000
(M) = 25H - (M) -25H -00100101

= 73H 0111 0011
A= 98H ve (M)= 25H olarak kalir.
islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Sonug arti isaretli oldugu igin N=0, Sonug sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.
isaretli islem yapilirsa: -68H — 25H = -8DH > 80H sonug -1 ile -128 arasinda olmadig! igin tasma
vardir ve V=1 olur.
isaretsiz ¢ikarmada (98H-25H=73H) édiing alinmadigdi igin C=0 olur.
Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
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Ornek 12.6-2 CMPA 25H
islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A =98H A = 98H 1001 1000
(M) = (25H) = 98H - (25H) = -98H - 1001 1000
= OOH 0000 0000
A= 98H ve (25H)=98H olarak kalir.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug arti isaretli oldugu icin N=0, sifir oldugu i¢in Z=1 olur.

isaretli islem yapilirsa: -68H — (-68H) = 00H olur. Tagsma yoktur ve V=0 olur.
Odiing alinmadidi igin C=0 olur. Yarim elde H ve kesme drtme | biti etkilenmez.

Ornek 12.6-3 CMPB 82H,X

islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
B=E8H B = E8H 1110 1000
X= 0300H - (0382H) -F6H - 11110110

F2H 1111 0010
B= E8H ve (0382H)=F6H olarak kalir.

M=82H+X, (0382H)=F6H olsun.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug eksi isaretli oldugu icin N=1, sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.

isaretli islem yapilirsa: E8H — F6H = - 18H + 0AH = -0EH, sonug -1 ile -128 arasinda oldugu igin
tasma yoktur ve V=0 olur.

Odiing alindidi igin C=1 olur.

Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
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Ornek 12.6-4 CBA

Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A= 75H A = 75H 0111 0101
B= E8H olsun. - B -E8H -11101000

8DH 1000 1101

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug eksi isaretli oldugu igin N=1, sifirdan farkh oldugu igin Z=0 olur.

isaretli islem yapilirsa: +75H — E8H = 75H + 18H = 8DH, sonug 0 ile +127 arasinda olmadigi icin
tasma vardir ve V=1 olur.

Odiing alindidi igin C=1 olur.

Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.

Ornek 12.6-5 TSTA

Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A= 75H olsun. A = 75H = 01110101
islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug arti isaretli oldugu icin N=0, sifirdan farkh oldugu i¢in Z=0 olur.

Komut tablosundan Tasma V=0, Elde C=0. Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
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Ornek 12.6-6 BITA #80H

Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A= 83H A 83H 1000 0011

(M)= 80H olur. (M) 80H 1000 0000

80H 1000 0000

(M) = 80H, A = 83H olarak kalir.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug eksi isaretli oldugu igin N=1 olur.

Sonug sifirdan farkl oldugu igin Z=0 olur. Bu ayni zamanda A akimiulatérinin b7 bitinin sifirdan
farkli, b7=1 oldugunu gosterir.

Komut tablosundan Tasma V=0. Elde C, Yarim elde H ve kesme drtme | biti etkilenmez.

Ornek 12.6-7 BITA 40H

islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A= 83H A 83H 1000 0011

(40H)= 01H olsun. (40H)= 01H 0000 0001

01H 0000 0001

(40H) = 01H, A = 83H olarak kalir.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Sonug arti isaretli oldugu icin N=0 olur. Sonug sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.

A akimulatérinin bo bitiyle 40H adresinin bo bitine bakilir. bo=1 oldugunu gdsterir.
Komut tablosundan Tagsma V=0. Elde C, Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
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12.7. Dizin Yazmaci ve Yigin islem Komutlari
Tablo 12.7-1 Dizin yazmaci ve Yigin islem komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut | Boole / Aritmetik islem |5(4[3[2|1|0
Adi HII|[N|Z]V|C
Dizin yazmac. karsilas. CPX Xu: X - (M: M+1) o|lelg|x|h|e
Dizin yazmaci azalt DEX X-1-5X olofoe oo
Yigin isaretcisini azalt DES SP-1-5>S8P o|o/eo 0|00
Dizin yazmaci artir INX X+1-5X o oo |x |00
Yigin isaretcisini artir INS SP+1-5SP oo K
Dizin yazmacina yukle LDX (M:M+1) > Xy: XL o|o|i|x|0]e
Yigin isaretgisine yikle LDS (M:M+1) > SPy:SP, |e|e|i |x|0] e
Dizin yazmacini sakla STX Xu: XL > (M: M+1) ole|i|x|0]e
Yigin isaretcisini sakla STS SPH:SPL 5> (M:M+1) |e|e|i |[x|0] e
Dizin Yaz.— Yigin isar TXS X-1—>SP oo oo
Y1§in isar - Dizin Yaz TSX SP+1-5X ojle/e|e|e]e
Y.Dog.Dr.Tuncay UZUN Sayfa 25/43 20.11.2013
anek 12.7-1 CPX #86H ]
Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
(M:M+1) = 00:86 X = 5126H 01010001 00100110
X =5126H olsun. - (M:M+1) = - 0086H - 00000000 10000110

_ = 50A0H 01010000 10100000
Isaretli islem yapilirsa:
26H — 86H = 26H + 7AH = AQH > 7FH

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Elde C, Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.

Sonug arti isaretli oldugu icin (b15=0) N=0,

Komut tablosunda; g Sonucun en biylik agirlikh biti =1 ise N = 1

Sonug sifirdan farkh oldugu igin Z=0,

isaretli 8-bit deger icin tasma oldugu igin V=1 olur.

Komut tablosunda; h Cikarmada 8-bit'ten 2'ye timleyen tagsma varsa V = 1

Ornek 12.7-2 DEX

islemden 6nce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
X =1234H olsun. X=1233H 00010010 00110011

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Sifir Z biti disinda higbir biti etkilenmez. Sonug sifirdan farkli oldugu igin Z=0 olur.
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Ornek 12.7-3 LDX #1453H

Islemden énce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
(M:M+1) = 14:53 X = 1453H 00010100 01010011
X =1234H olsun.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Elde C, Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.

Sonug arti isaretli oldugu igin (b15=0) N=0,

Komut tablosunda; i Sonug sifirdan kiguk (bit 15=1) ise N =1

Sonug sifirdan farkh oldugu igin Z=0,

Tasma olamayacagi i¢in V=0 olur.

Ornek 12.7-4 STS 2000H

Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
(M:M+1) = (2000H:2001H) = 8F:FF (2000H:2001H) = 00H:7FH
SP = 007FH olsun. (2000H) = 00H ve (2001H) = 7FH olur.

islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Elde C, Yarim elde H ve kesme 6rtme | biti etkilenmez.
Sonug arti isaretli oldugu igin (b15=0) N=0,

Komut tablosunda; i Sonug sifirdan kiigiik (bit 15=1) ise N = 1
Sonug sifirdan farkh oldugu igin Z=0,

Tasma olmayacagi i¢in V=0 olur.

Ornek 12.7-5 TSX

islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
X =1234H X =00F9H
SP = 00F8H olsun. SP = 00F8H olur.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Hicbir biti etkilenmez.
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12.8. Durum Kodu Yazmaci islem Komutlari
Tablo 12.8-1 Durum Kodu Yazmaci islem Komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik iglem |54 (3|2 [1]0
Adi HII|N|Z|V|C
Elde bitini "0" yap CLC 0->C oo o]0
Kesme bitini "0" yap CLI 0—> 1 e|0|eo|o|e|e
Tasma bitini "0" yap CLV 0>V e|e|e o |0]|e
Elde bitini "1" yap SEC 1-5C o|eo|o|o|e]|l
Kesme bitini "1" yap SEI 1 1 o |1 |o|o|e]e
Tasma bitini "1" yap SEV 1>V o |o|o|o|1]e
Akim. CCR'ye yukle TAP A > CCR mmmmmm
_CCRyi Akiim. yiikle TPA CCR - A o lo|efe]e]e
Ornek 12.8-1 CLC .
Islemden énce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
CCR =FFH, C =1 olsun. CCR=FEH=11111110, C = 0 olur.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Elde C biti disinda higbir biti etkilenmez. C = 0 olur.

anek 12.8-2 CLI _

Islemden 6nce bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
CCR =FFH, | =1 olsun. CCR=EFH=11101111, | = 0 olur.

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Kesme ortme | biti disinda higbir biti etkilenmez. | = 0 olur.
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Ornek 12.8-3 TPA

Islemden énce bellek ve yazmaclar:

A =55H, CCR = COH

I_-|=0, 1=0, N=0, Z=0, V=0, C=0 olsun.
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:

A =COH, CCR =COH
H=0, I=0, N=0, Z=0, V=0, C=0 olarak kalir.

Hicbir biti etkilenmez.

Y.Dog.Dr.Tuncay UZUN

Sayfa 29/43

20.11.2013

12.9. Dallanma Komutlari

Tablo 12.9-1 Dallanma Komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Dallanma Kosulu 514/3(2|1]0

Adi HIIIN|Z|V|C
Daima dallan BRA YOK o|o|o 0|00
Artiisaretli ise dallan BPL N=0 oje/o o0 e
Eksi ise dallan BMI N=1 ejo/oeo|oe
Sifirdan = ise dallan BNE Z=0 o|o|o o006
Sifira = ise dallan BEQ Z=1 eje/ofo|oe
Tasma "0" ise dallan BVC V=0 o|o|o 0|00
Tasma "1" ise dallan BVS V=1 o|le|o|e|e|o0
Elde "0" ise dallan BCC C=0 eje/ofo|oe
Elde "1" ise dallan BCS C=1 o|o|o o006
Yiksek ise dallan BHI C+zZ=0 oo/ o 0|00
Ayni veya disuk ise BLS C+zZ=1 e|e|o 0|00
Sifirdan > ise dallan BGE N® V=0 e|o|o 0|00
Sifirdan < ise dallan BLT N® V=1 o|o|o 0|00
Sifirdan > ise dallan BGT Z+(N® V)=0 BLIEIERIEIE)
Sifirdan < ise dallan BLE Z+(N® V)=1 ARERIRIKIK
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Ornek 12.9-1 BMI

LDAA 40H
BMI L1
N=0- INCA ;A>0
N=1 :

L1: INCB A<0

Bu ornekte bellekte 40H adresindeki 8-bit deder A akimulatériine ylUklenir. Bu degerin isareti eksi ise
N=1 olur ve L1 etiketinin gosterdigi adrese gidilerek INCB komutu c¢alistirilarak programa devam
edilir. Degerin isareti arti ise N=0 olur ve INCA komutu calistirilir. Sayisal érnekler: (40H)=8FH,
B=20H ise A=8FH, N=1 olur ve L1 etiketine gidilerek B artirilir. Sonug olarak B=21H olur. (40H)=14H,
B=20H ise A=14H, N=0 olur ve devam edilerek A artirilir. Sonug olarak A=15H olur.

Ornek 12.9-2 BNE

CBA
BNE Lf
Z=1- INCA ;A=B
Z=0 :

L1: INCB A#B

Bu ornekte A akimulatort, B akimulatoruyle karsilastiriimakta A=B ise kargilastirma komutunda A-B
clkarma igleminde degerlerin birbirinden farkli olmasi durumunda sonug¢ sifirdan farkli olur. Bu
durumda Sifir bayragi Z=0 olur ve L1 etiketinin gdsterdigi adrese gidilerek INCB komutu calistirilarak
programa devam edilir. Degerlerin birbirine esit olmasi durumunda Z=1 olur ve INCA komutu
calistinlir. Sayisal érnekler: A=24H, B=05H ise Z=0 olur ve L1 etiketine gidilerek B artirilir. Sonug
olarak B=06H olur. A=24H, B=24H ise Z=1 olur ve devam edilerek A artirilir. Sonug¢ olarak A=25H
olur.
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Ornek 12.9-3 BEQ

CBA
BEQ L1
Z=0-> INCA ;A#B
Z=1 :

L1: INCB ;A=B

Bu 6rnekte A akimdulatért, B akimulatériyle karsilastiriimakta A=B ise karsilastirma komutunda A-B
glkarma isleminde degerlerin birbirine esit olmasi durumunda sonug sifir olur. Bu durumda Sifir
bayragi Z=1 olur ve L1 etiketinin gdsterdigi adrese gidilerek INCB komutu calistirilarak programa
devam edilir. Degerlerin birbirinden farkli olmasi durumunda Z=0 olur ve INCA komutu c¢ahgtirilir.
Sayisal ornekler: A=24H, B=24H ise Z=1 olur ve ve L1 etiketine gidilerek B artirilir. Sonu¢ olarak
B=25H olur. A=24H, B=05H ise Z=0 olur devam edilerek A artirilir. Sonug¢ olarak A=25H olur.

Ornek 12.9-4 BLS

CBA
BHI L1
C+Z=0-> INCA ;A>B
C+z=1 :

L1: INCB A<B

Bu drnekte A akimulatérd, B akimulatoriyle karsilastirimakta A<B ise karsilastirma komutunda A-B
¢ikarma isleminde sonucun sifir veya sifirdan kiigik olmasi durumu igin Elde C=1 veya Sifir bayragi
Z=1 olur ve L1 etiketinin gOsterdigi adrese gidilerek INCB komutu calistirilarak programa devam
edilir. Aksi takdirde INCA komutu ile program calismasina devam eder. Sayisal 6rnek verilirse;
A=72H ve B=92H ise C=1, Z=0 olur ve L1 etiketine gidilerek B artirilir. Sonug olarak B=93H olur.
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Ornek 12.9-5 BGE

Bu Ornekte A akimulatérli, B akimdilatoriyle isaretli olarak karsilastirimakta ve karsilastirma
komutunda A-B ¢ikarma isleminde A=B olmasi durumu i¢in Eksi bayragi N ve Tasma bayragi V ayni
olur ve L1 etiketinin gdsterdigi adrese gidilerek INCB komutu galistirilarak programa devam edilir.
Aksi takdirde INCA komutu ile program calismasina devam eder. Sayisal érnek verilirse; A=4FH ve
B=86H ise N=1, 4FH-86H=4FH+7AH=C9H >7FH V=1, N @ V = 0 olur ve L1 etiketine gidilerek B
artinlir. Sonug olarak B=87H olur.

CBA
BGE L1
NeV=1-> INCA ;A=2B
NeV=0 :
L1: INCB ;A<B
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12.10. Sigrama Komutu
Tablo 12.10-1 Sigrama Komutu

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik islem |5 (4|3 (2|10
Adi HIIIN|Z|V|C
Kosulsuz dallan, Sigra JMP ozel islem oo/ o o000

Tablo 12.10-2 Adresleme sekline gére sigrama komutlarinin agiklamasi

Komutun Celismasindan Once ve Sonrg Yudin lsarsdeisi (5F) , Yiin balgesi ve Progrem Sayicismin (FC) Dunumu
JMP, Kogulsuz Dallan, Sigra

) Dizinlenmis Adrasleme

BC  Ana Program 8P Yigin PG Ana Pragram

f Foemutun lem kodu = BEH 5p-2 X+K Gidilen adrastaki Kamut
n+1 |K = uzeldik |'|5aretsiz 8-t} 5P-1 X+K+1

n+2 |Bir Sonraki Komut — BF

b} Genigledimis Dogrudan Advesleme

PC  Ang Progrem i ¥ igin PG fna Program

n Kamuburun islern kodu = TEH sp.2 M Gidilen adresisll Komut
ned  |Gickiecek yern Adrasi (Ny) sP.q M+1

n+2  |Giddecek verin Adresi (ML) L EP

n+3  |Bir Sonraki Komut
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@')rnek 12.10-1 JMP 20H,X
Islemden once bellek ve yazmaclar:

PC=1200H
X=1234H olsun.

anek 12.10-2 JMP 1800H
Islemden énce bellek ve yazmaclar:

PC=1200H olsun.

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
X=1234H
PC=1234H+20H, PC=1254H olur.

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
PC=1800H olur.

12.11. Alt program ¢agirma ve Donus Komutlari
Tablo 12.11-1 Alt program ¢agdirma ve donis komutlari

Kisa Durum Yazmaci
islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik islem |5 (4|3 (2]|1]0
Adi HII|[N|Z]V]|C
Altprograma dallan BSR Ozel islem o|o|o 0|00
Altprograma sigra JSR Ozel islem e|le|o |00
Altprog. geri don RTS Ozel islem o|le|o|o|e|o0
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Tablo 12.11-2 Adresleme sekline goére alt program ¢agirma ve dénlis komutlari

JSR, Ana Programdan Alt Programa Sigra :
a) Dizinlenmis Adresiems

PC  Ana Program 5P Yigin PG All Program
n Komubun iglem kodu = ADH 3 SpP-2 Xl Alt programan ilk Komudy
me1 [ = uzaklk saretsiz Bbil) SP-1 n+2) 4 HeK+1
m+2  |Bir Sonraki Komud Ep (n+2} o
b Genigletiimis Dafrudan Adreslems
PG AaaProgram SF Y BG All Program
n Famutunun iglem kodu = BOH 3 GP-2 M Al pregranmin Ik Komuty
m+1 AR programin Adresi (Ma) SP-1 3 . N+1
m+2 AR peagramin Adesi (N sp (me3),
m+3 B Sonraki Komul
BSR, Ana Programdan Alt Programa Dallan :
PC  Ana Program 5P Yigin BC Alt Program
] Kaomutunun islem kodu = BDH 5 5pP-2 n+2+K (Al grogramin ilk Kamutu
m+1 (K= uzaklik [lsaretli B-Bd) 5P (n+2) n+3+k
n+2 B Soarskd Komul =2e] (2} |
RTS, Alt Programdan Ana Programa Dbnilg :
s Yigin
PC AN Program 5P BC Ana program
] Komutunun islem kodu = 33H 5P N | Bir Soreakl Komul
m+1 (B Sonraki Komul s M+1
—+-8P M,
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Ornek 12.11-1 BSR veya JSR ve RTS
BSR/JSR L1
INCA
L1: INCB
RTS

Ornek 12.11-2 BSR 1200H

Islemden énce bellek ve yazmaclar:
PC=1257H

SP=007FH

Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=05H

Msp.1=007EH, (Mgp-1)=(007EH)=00H olsun.

Ornek 12.11-3 JSR 45H,X

Islemden énce bellek ve yazmaclar:
PC=1259H

X=1234H

SP=007FH

Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=00H

Msp.1=007EH, (Msp.1)=(007EH)=00H olsun.
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komutlari
INCA

[ BSR / JSR

INCB

L2

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
PC=1200H

(007FH)=59H

(007EH)=12H

SP=007DH olur

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
X=1234H

PC=1234H+45H=1279H

(007FH)=5BH

(0O07EH)=12H

SP=007DH olur

20.11.2013

Ornek 12.11-4 JSR 5600H

islemden énce bellek ve yazmaclar:
PC=125BH

SP=007FH

Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=00H

Msp.1=007EH, (Mgp-1)=(007EH)=00H olsun.

Ornek 12.11-5 RTS

Islemden énce bellek ve yazmaclar:
PC=5640H

SP=007DH

Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=5EH

Msp.1=007EH, (Msp.1)=(007EH)=12H olsun.

12.12. Kesme islem Komutlari

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
PC=5600H

(007FH)=5EH

(0O07EH)=12H

SP=007DH olur

Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
PC=125EH

(007FH)=5EH

(0O07EH)=12H

SP=007FH olur

Tablo 12.12-1 Kesme islem komutlari

Kisa Durum Yazmaci

islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik iglem |5(4|3 (2|10

Adi HII|N|Z|V|C

Yazilim ile kesme SWI Ozel islem o|l|ejeo|e|o0

Kesme bekle WAI Ozel islem o k|io|o|o|e

Kesmeden geri dén RTI Ozel islem jlilililili
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Sekil 12.12-1 6800 mikroislemcisi kesmeler icin program akis diyagrami
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Tablo 12.12-2 Kesme Hizmet Programindan Ana Programa Doénus, RTI komutu
RTI, Kesme Servis Programindan Ana Programa Donds :

B Kesme Servs Program: 8P ¥igm PG Anaprogram
fi Komutanun iglem kodu = 384 SP-T N Bar Sonraki Fomul
n+1  |[Bir Senraki Homt SP-5 (Dunm Kodu [COF) ki

SP-5 |Akiimitacar B
SP-d |Akimilator &
SP-3 |Digin Yaz. (%)
SP-2 |Dizin Yaz.(¥)
8P-1 [PCaMe)

4+ 5P |PCiM)

anek 12.12-1 SWI )
Islemden once bellek ve yazmaclar: Islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=45H, B=89H, CCR=C5H, 1=0 007FH)=51H

(

PC=C250H, X=1234H SP=007FH (007EH)=C2H

Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=00H (007DH)=34H

Msp.1=007EH, (Msp-1)=(007EH)=00H (007CH)=12H

Msp=007DH, (Msp.1)=(007DH)=00H (007BH)=45H

Msp.3=007CH, (Msp.1)=(007CH)=00H (007AH)=89H

MSP_4=OO7BH, (Msp_1)=(007BH)=OOH (0079H)=C5H

Msp.5=007AH, (Msp.1)=(007AH)=00H A=45H, B=89H, CCR=D5H, I=1
Msps=0079H, (Mgp.1)=(0079H)=00H PC=E200H, X=1234H, SP=0078H olur.

(.FFFAH:FFFBH)=E200H olsun.
Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Kesme ortme | biti disinda higbir biti etkilenmez. |1 = 1 olur.
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Ornek 12.12-2 WAI

Islemden énce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=45H, B=89H, CCR=C5H, I=0 (007FH)=51H
PC=C250H, X=1234H SP=007FH (007EH)=C2H
Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=00H (007DH)=34H
Msp.1=007EH, (Msp-1)=(007EH)=00H (007CH)=12H
(
(

Msp=007DH, (Msp.1)=(007DH)=00H 007BH)=45H

Msp.3=007CH, (Msp.1)=(007CH)=00H 007AH)=89H

MSP_4=OO7BH, (Msp_1 )=(007BH)=00H (0079H)=C5H
=(

Msp.s=007AH, (Msp.1)=(007AH)=00H A=45H, B=89H, CCR=D5H, 1=1
Msp.6=0079H, (Mgp.1)=(0079H)=00H X=1234H, SP=0078H olur.
(FFF8H:FFF9H)=E300H IRQ kesme isareti icin PC=E300H
(FFFCH:FFFDH)=E400H olsun. NMI kesme isareti icin PC=E400H

Islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri:
Kesme ortme | biti disinda higbir biti etkilenmez. |1 = 1 olur.

Tablo 12.12-3 Kesme Hizmet Programindan Ana Programa Doénus, RTI komutu
RTI, Kesme Servis Programindan Ana Programa Déndis :

PC  Hesme Servs Program SP Yiln

Ahna program
Bir Soaraki Kol

B
Homuburun iglem kodu = 3BH EE_? N
Bir Sanraki Komi SP-5 |Durum Kodu [CCR) N
SP-5 |Akiimalatdr B
SP-4 |Akimilator &
SP-3 |Dizin Yaz.(XH
SP-2 |Dizin ¥Yaz.(¥)

8P-1 [PCaMe)

4+ 5P |PCiM)

i

-

1

a3 =3
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Ornek 12.12-3 RTI

islemden énce bellek ve yazmaclar: islemden sonra bellek ve yazmaclar:
A=12H, B=34H, CCR=FFH, I=1 (007FH)=51H
PC=E435H, X=5678H SP=0078H (007EH)=C2H
Msp=007FH, (Msp)=(007FH)=51H (007DH)=34H
Msp.1=007EH, (Msp.1)=(007EH)=C2H (007CH)=12H
(
(
(

Msp,=007DH, (Msp.1)=(007DH)=34H 007BH)=45H

Msp.3=007CH, (Msp.1)=(007CH)=12H 007AH)=89H

Msp4=007BH, (Mgp.1)=(007BH)=45H 0079H)=C5H

Msp.5=007AH, (Msp.1)=(007AH)=89H A=45H, B=89H, CCR=C5H, I=0
Msps=0079H, (Mgp-1)=(0079H)=C5H olsun X=1234H, SP=007FH, PC=C251H olur.
islemden sonra Durum Kodu Yazmaci bitleri: Biitiin bitleri yigindan yiiklenir.

Y.Dog.Dr.Tuncay UZUN Sayfa 42/43 20.11.2013




12.13. Ozel Komutlar

Tablo 12.13-1 islem yok, NOP komutu
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Kisa Durum Yazmaci

islem, Agiklama Komut Boole / Aritmetik iglem |5]4|3 (2|10

Adi HIIIN|Z|V|C

islem yok NOP Yalniz PC yazmaciniartir | e ([e| e |[e | e | @
20.11.2013




